

聚焦疫情防控漏点堵点焦点 压实防控责任落实防控措施

## 全市纪检监察机关战“疫”一线既督又战

“每一个小小的纰漏和不经意的懈怠，都可能让千万人坚守的防控网‘破防’。”本轮疫情发生以来，全市纪检监察机关立足监督职能，坚持问题导向、目标导向，及时发现问题、督促解决问题，既督又战、督帮一体、督战一体，推动各项防控措施落实落细、织密织牢疫情防控网络。

按照市委疫情防控决策部署，围绕防控工作中难度最大、任务最重的环节，聚焦疫情防控漏点、堵点、焦点，各督查组持续建立完善问题收集、交办、整改、反馈的

闭环管理机制，对检查中发现的工作漏洞、薄弱环节以及对疫情防控思想上不重视、政治上不坚定、行动上不坚决等苗头倾向及时予以纠正，重点问题下发整改通知书，跟踪整改落实。自本轮疫情发生以来，共监督检查各类重点场所、重点环节7004处，发现问题2466个，督促立行立改1817个，下发整改通知书132份，推动整改问题643个。

交通卡口管控是疫情防控的重中之重。督查组发现，部分入市交通卡点仍存

在对来自风险地区货车简单劝返，来郑货运车辆货物安全消杀和卸载衔接不畅等问题。督查组及时提出整改意见。随后，市疫情防控指挥部迅速调整交通卡口管控政策，防控防线进一步巩固完善。

第五督查组发现中原区核酸检测点医废垃圾处置不及时，立即向街道办事处和区卫健委通报问题、限期解决；督查组进一步了解到，问题解决还需要市属医院管理的各社区卫生服务中心配合工作，又及时督促有关市属医院全力支持

核酸监测点医废垃圾规范处置，问题很快妥善解决。

市纪委监委实行每日报告、定期通报制度，及时汇总各督查组监督检查情况，对工作排名靠后、问题严重的单位负责人及时约进行约谈，对落实上级精神和要求不严、不细、不力等形式主义、失职渎职问题严肃追究问责，对疫情防控思想松懈、工作不力典型案例定期予以通报，以强有力监督督促问题处置到位、责任落实到位、工作整改到位。

本报记者 赵文静

“志愿红”队伍里  
奥运冠军在忙碌

“感谢您这些天的支持和配合，祝您上班有份好心情。”“请戴好口罩，个人防护要注意。”……昨日一大早，金水区经八路街道体育社区176号院的东门外，身着“志愿红”的河南体育系统党员干部志愿者们面带笑容，为每一位从此外出的“上班族”送上温馨的祝福和提醒，让大家倍感暖心。

面对新一轮疫情，河南省体育局立即向局系统党员志愿者们发出倡议，局属各级党组织、党员干部迅速响应，冲锋在前、齐心协力，身穿“志愿红”，就地就近转为疫情防控志愿者。这些河南体育系统志愿者中，有为国争光的奥运冠军、有从事体育工作的夫妻，还有刚入职体育系统的新人。

连日来，天气变化大，高温、大风、降温、阴雨……给本来就辛苦的抗疫一线工作人员和志愿者们带来不少麻烦。但是河南体育“志愿红”风雨无阻，坚守岗位，勇担下沉社区使命，配合社区工作人员一道开展工作，携手筑牢疫情“防火墙”。奥运冠军、河南省体育局群众体育处处长孙甜甜就是其中一员，经常参与志愿服务的她动情地说：“志愿服务

对我来说已经成为常态，只要有需要就会积极响应。居民们的一声‘谢谢，你们辛苦了’，这样简单的话语，就让我们感到无比温暖。”

“越是特殊时期越要扛起重任，越在紧要关头越要挺身而出。作为一名共产党员，就要做到哪里有需要，就出现在哪里。”奥运冠军、河南省社会体育事务中心主任贾占波，参加完一天的志愿服务坚定地说。

来自河南省球类运动管理中心的王琦和孙丽娟是一对夫妻，参与176号院志愿服务，两人双双就地“上岗”。见到行动不便的老人，这对“夫妻档”志愿者们都会第一时间进行搀扶，帮助老人们完成核酸检测，他们的暖心举动得到了大家的一致称赞。

郑州市此轮疫情出现以来，河南省体育局34个局属党组织、977名志愿者第一时间下沉所在的106个社区，积极参与到“双报到”志愿服务当中。他们将温馨和暖心汇聚成抗击疫情的巨大合力，他们用一道道伟岸的身影和不间断的坚守，践行着共产党员的无私情怀、书写着新时代共产党人的使命与担当。 本报记者 陈凯

## 郑州市人民代表大会常务委员会公告

〔十五届〕第三十二号

《郑州市人民代表大会常务委员会关于新冠肺炎疫情常态化防控期间佩戴口罩和使用场所码的决定》已经郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第三十四次会议于2022年5月13日通过，现予公布，自公布之日起施行。

特此公告。

郑州市人民代表大会常务委员会  
2022年5月14日

为了有效防控新冠肺炎疫情，坚决阻断疫情传播，保障人民群众生命健康安全，根据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》《中华人民共和国治安管理处罚法》和国务院《突发公共卫生事件应急预案》等法律、法规，结合本市实际，作如下决定：

一、任何单位和个人都应当遵守疫情防控相关规定，落实规范佩戴口罩、使用场所码等措施，配合做好疫情防控工作。

二、下列场景和情形下，应当规范佩戴口罩：

- （一）处于商场、超市、电影院、会场、展馆、机场和酒店公用区域等室内人员密集场所时；
- （二）乘坐厢式电梯和飞机、火车、长途车、地铁、公交车、出租车（网约车）等公共交通工具时；
- （三）处于人员密集的露天广场、剧场、公园等室外场所时；

（四）医院就诊、陪护时，接受体温检测、查验健康码、登记行程信息等健康检查时；

（五）出现鼻咽不适、咳嗽、打喷嚏和发热等症状时；

（六）在餐厅、食堂处于非进食状态时；

（七）其他密闭或者人员密集等场景和情形。

医疗机构工作人员、托幼机构和学校工作人员、公共场所服务人员、快递外卖从业人员、境外输入和污染传播高风险岗位从业人员等重点人群，按照行业规定规范佩戴口罩。

相关场所的管理者、经营者应当在显著位置提示规范佩戴口罩。

三、机关、社会团体、企事业单位，各类公共场所、经营场所、住宅小区、建筑工地、地铁、公交车、出租车（网约车）等的管理者、经营者，应当主动申领并在醒目位置张贴悬挂场所码，做到“一门一码”“一店一码”“一场所一码”；严格落实扫码登记相关规定，安排人员负责查验，做到逢进必扫。

进入上述场所的人员，应当主动扫码。对于无法使用场所码的老年人、未成年人、视障听障残疾人等群体，相关场所应当提供纸质登记等替代措施。

通过场所码和其他措施采集的个人信息仅用于新冠肺炎疫情防控需要，不得泄露。

四、个人未按照规定规范佩戴口罩、使用场所码的，场所的管理者、经营者应当即时提示、劝导；劝导无效的，可以拒绝其进入或者拒绝为其提供服务。

五、场所的管理者、经营者应当履行本场所疫情防控主体责任。

场所的管理者、经营者未按照规定采取相应措施的，由相关主管部门责令改正；拒不改正或者造成严重后果的，依法追究法律责任。

个人未按照规定规范佩戴口罩、使用场所码，构成违反治安管理行为的，由公安机关依法予以处罚；给他人人身、财产造成损害的，依法承担民事责任；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

六、本市各级人民政府应当履行疫情防控属地责任，加强对规范佩戴口罩和使用场所码的组织领导，统筹协调调度，提高科学精准防控水平。

卫生健康、交通运输、城乡建设、民政、教育、商务、水利、工业和信息化、市场监督管理、城市管理、物流口岸、文化广电和旅游等部门应当按照各自职责，将规范佩戴口罩和使用场所码作为本行业本系统疫情防控法定职责，落实“管行业必须管防疫、管业务必须管防疫、管生产经营必须管防疫”，制定管理规定，加强日常监督检查和指导。

在疫情防控工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员，依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

七、市、县（市、区）人大常委会应当通过执法检查、开展专题询问、听取专项工作报告等方式，加强对本决定执行情况的监督。

八、本决定自公布之日起施行。

郑州市人民代表大会常务委员会  
关于新冠肺炎疫情常态化防控期间  
佩戴口罩和使用场所码的决定

(2022年5月13日郑州市第十五届人民代表大会常务委员会第三十四次会议通过)

## 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于调整封控管控区域的通告

(2022年93号)

根据疫情形势变化，经郑州市疫情防控指挥部研究，自5月14日零时起，对封控区、管控区进行调整，现通告如下：

## 一、以下区域由封控区降为管控区

二七区  
长江路街道办事处台胞小区社区(不含京沙广场A、B、C座及底商、中岳大厦2号楼)，代庄社区一马路街道办事处饮马池社区  
德化街道办事处德化社区南彩小区  
大学路街道办事处郑大社区(不含郑大南校区)人和路街道办事处杏苑社区泰宏建业国际城12号院

## 金水区

国基路街道办事处杨君刘村杨君刘小区  
文化路街道办事处文丰社区华城家园

## 管城区

大同路以南、南顺城街以西、城南路以南、后皂里里一熊耳河以西、管城区与二七区交界处以东区域(不含豫丰社区、铁路印刷厂社区、张家门社区翠园小区、黄家门小区)

## 惠济区

迎宾路街道办事处林语溪岸社区、木马村、青寨村  
长兴路街道办事处长兴社区圣鼎公寓  
花园口镇花园口村、八堡村

## 中牟县

广惠街街道办事处金帝城社区水木清华小区

## 登封市

中天中路以东、卢鸿路以西、政通路以南、地中路以北区域

## 二、以下区域由管控区降为防范区

二七区  
长江路街道办事处(不含台胞小区社区、代庄社区)人和路街道办事处(不含大兴社区、郑飞社区、荆胡社区、杏苑社区、联合社区)  
嵩山路街道办事处(不含望江居社区、锦绣家园社区)福华街道办事处(不含航海北街社区、铁道家园社区、小赵砦社区)  
京广路街道办事处(不含春晖社区、冯庄社区)  
建中街街道办事处(不含幸福社区、小李庄社区)  
大学路街道办事处(不含郑大社区)  
五里堡街道办事处(不含建新北街社区)

## 惠济区

迎宾路街道办事处(不含林语溪岸社区、英才社区、木马村、青寨村、杨庄村)

## 三、以下区域解除管控管理

二七区  
解放路街道办事处  
铭功路街道办事处

## 蜜蜂张街道办事处

淮河路街道办事处  
高寨农贸市场

## 金水区

国基路街道办事处金印社区美景花园

## 管城区

航海东路街道办事处美景社区美景天城小区  
南关街道办事处烟厂后街社区太极公馆5号楼

## 郑东新区

博学路办事处贾岗社区  
祭城路街道办事处祭城社区心怡路26号院南院、北院

## 中牟县

雁鸣湖镇  
广惠街街道办事处路劲国际城小区

## 四、封控区、管控区、防范区严格执行疫情防控措施

封控区严格落实“区域封闭、足不出户、服务上门”。管控区严格落实“人不出区、严禁聚集”。防范区强化社会面管控，限制人员聚集，严格落实进入公共场所限流、错峰、扫码、测温、戴口罩、2米线等措施。各区域按照规定进行核酸检测。

解除管控管理的区域恢复正常生产生活秩序。

## 五、其他封控区、管控区不变。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

## 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

## 关于开展金水区等8个城区新冠病毒

## 核酸筛查的通告

(2022年94号)

为切实保障人民群众身体健康和生命安全，持续完善、加强、提升常态化疫情防控措施，着力破解隐匿传播风险，牢牢掌握疫情防控主动权，建立常态化重点筛查、定期筛查、全员筛查核酸检测机制，经市新冠肺炎疫情防控指挥部研究，决定在金水区等8个城区(含开发区)开展核酸筛查，现将有关事项通告如下：

## 一、采样时间

5月14日上午7:00开始采样工作，18:00完成采样工作。

## 二、采样对象

金水区、二七区、中原区、管城回族区、惠济区、郑东新区、经开区、高新区等区域内所有居民(包括本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人口等)。

## 三、采样地点

采样点分为固定采样点和流动采样点，请居民按照社区(村)、小组工作人员的组织安排，原则上到就近采样点进行采样检测。

## 四、特别告知

## 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

## 关于开展金水区等8个城区新冠病毒

## 核酸筛查的通告

(2022年94号)

(一)对不参加本次核酸检测的居民，健康码一律标记为黄码。同时按照《中华人民共和国传染病防治法》等相关规定，本人将承担相应法律责任。

(二)请居民积极配合采样工作人员做好样本采集工作，对拒不配合、不支持核酸检测工作、扰乱秩序、瞒报、谎报、伪造信息的人员，公安机关将依法从严追究法律责任。

(三)48小时内接种新冠疫苗的人员不进行核酸采样，但必须及时向社区(村)工作人员说明情况，提供证明并做好登记。

(四)请居民根据社区(村)组织安排，携带身份证、外籍身份证明等有效证件，分时段有序前往指定采样点进行采样，确保不漏一户一人。

(五)请居民在参加采样期间做好个人防护，全程佩戴口罩，主动接受体温检测，并保持两米以上距离，避免聚集和相互交谈，切实防止采样时交叉感染。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

2022年5月13日

黄河特大桥主桥  
建设取得新进展

本报讯(记者张倩 通讯员陶虎)近日，中交二公局黄河高速YZSG-2标项目主桥南塔主墩右幅承台封底顺利完成，标志着黄河特大桥主桥南塔主墩承台封底全部完成，也标志着主墩南塔施工又一重大施工节点取得突破。

本次施工的南塔主墩承台设计为分离式八边形承台，承台高6米，承台底部于地面以下12.2米，分三次浇筑完成，采用拉森锁扣钢管桩围堰进行施工，配合深井降水实现干开挖施工。项目部在施工前期多次组织召开围堰施工技术研讨会，特邀专家评审施工方案，提前制定了旋挖钻孔、深井降水等控制措施，解决了施工过程中管桩插打难度大、基坑突涌风险高、锁扣漏水等一系列难题，确保了主桥主墩承台封底施工顺利完成。

春未夏初的禹寨村，绿荫成片，山花烂漫，层层叠叠的坡岭宛若巨幅绿色五线谱，奏响在乡野田间。

做好美丽乡村建设的大文章，以能力作风建设年为契，瞄准“三标”活动，新密市平陌镇禹寨村坚持“内外兼修”，以红色人才激活内生动力，以绿色生态塑形产业发展，建设禹寨“新家园”，打造乡村振兴“样板村”。

“在浙江省安吉县白杨村，我学到了共同富裕‘同心圆’画法。回来以后，就开始抓班子、带队伍、强组织、谋发展。”参加新密市组织的首批“头雁南飞促振兴”跟班学习，对禹寨村支书、村主任冯文欣来说，是发展思路上的一次大跃升。

在观念上打破条条框框，在引才育才上实施更加开放的政策，选优配强带头人，激发党员干部干事创业的内生动力。禹寨村以“筑巢引凤”和“乡土人才联络回归”活动为抓手，将全村在外经商、工作的优秀人才吸纳到村“两委”队伍中来，大胆启用35岁左右优秀年轻干部3人，探索村“两委”干部职业化管理道路；同时，结合农村发展现状，大力挖掘种植能手、养殖能手、手工能手、厨艺高手等人才，引回流返乡高端人才20余人，为乡村发展提供源源不断的人才活力。

在江苏富士康上班、年薪十万的蔡清远回来了，在河南梦祥公司担任业务组长的王晓东回来了……“他们告别高薪，带回来新的经验理念，如今都成为独当一面的村‘两委’成员，特别是在疫情防控、项目建设期间，白天干在工地，晚上住在鸣岗。”冯文欣说。

禹寨村森林覆盖率60%，是郑州市级林业生态村，地形呈“六岭一坡三沟一河一湖”。为发展壮大集体经济，禹寨村把闲置的荒山资源变资产，利用G310新密段范围内树木移栽工程的契机，开山造田，回填冲沟，打造高标准梯田；同时，发挥“当代愚公”精神，大干特干，出动近百辆机械在一个半月时间栽植树木1000余亩，成功引进河南省森林公园等项目，全村1260亩荒山和790亩耕地全部流转。如今，六岭一坡，已成为“四季常青、三季有花、三季有果”的花果山。

一张蓝图绘到底，持续走绿色生态发展之路，让绿水青山成为金山银山。禹寨村聘请专业设计团队对全村进行整体科学规划，形成以乡村旅游主导、有机农业为辅、文化研学为特色的产业布局。积极争取河南省沿黄干流森林乡村省级示范村项目，利用“六岭一坡”荒山荒地建设集观赏、经济为一体的梯田风景，利用废弃厂房、养殖场建设传统文化研学中心、文创中心、农耕文化展示中心。优化农耕体验园、休闲采摘园，完善“六岭一坡”环山旅游通道、里湾河沿河步道、游园，因地制宜发展精品民宿、医养结合康养服务项目，打造产业发展新高地。

黄河特大桥主桥  
建设取得新进展

本报讯(记者张倩 通讯员陶虎)近日，中交二公局黄河高速YZSG-2标项目主桥南塔主墩右幅承台封底顺利完成，标志着黄河特大桥主桥南塔主墩承台封底全部完成，也标志着主墩南塔施工又一重大施工节点取得突破。

本次施工的南塔主墩承台设计为分离式八边形承台，承台高6米，承台底部于地面以下12.2米，分三次浇筑完成，采用拉森锁扣钢管桩围堰进行施工，配合深井降水实现干开挖施工。项目部在施工前期多次组织召开围堰施工技术研讨会，特邀专家评审施工方案，提前制定了旋挖钻孔、深井降水等控制措施，解决了施工过程中管桩插打难度大、基坑突涌风险高、锁扣漏水等一系列难题，确保了主桥主墩承台封底施工顺利完成。